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Egzamin

Grupa B

Instrukcja:

Egzamin składa się z 16 zadań.
� Zadania 1-6 to zadania z Regulaminu Zawodów Brydża Sportowego
� Zadanie 7 to zadanie sprawdzające umiejętność obliczania wyniku.
� Zadania 8-16 wymagają podania przejrzystej decyzji, z ewentualnym krótkim

uzasadnieniem.
Należy podać numer przepisu, na podstawie którego orzekamy lub paragraf regulaminu
zawodów.

Prawidłowa decyzja w każdym zadaniu warta jest 4 punkty, za podanie przepisu można
zdobyć dodatkowy punkt.

Wszystkie odpowiedzi podajemy na osobnej karcie.

Przepis:

Jeżeli uważasz, że nic się nie stało i nie ma zastosowania jakiś przepis, napisz numer
przepisu i słowo ‘nie’, np.: „NIE 16”.
Jeżeli zadanie wymaga podania dwóch przepisów – podaj dwa, np. orzekasz rezultat
rozjemczy na podstawie przepisu 12C1 ale naruszony został przepis 40C.

Materiały:

Można korzystać z dowolnych materiałów pomocniczych, jednak jakiekolwiek próby
konsultacji odpowiedzi skutkują automatycznym zakończeniem egzaminu.

Czas trwania egzaminu: 120 minut.
Powodzenia!
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Zadanie 1
Z powodu uciążliwego zachowania para została odsunięta od gry na jedną rundę. W
nierozegranych rozdaniach otrzymuje:

A) średnią minus (40%)
B) średnią i kara maksymalna (35%)
C) 0%
D) nie więcej niż 50%
E) nie więcej niż 40%
F) nie więcej niż 30%

Zadanie 2
Wysokość funduszu nagród:

A) jest ustalana przez organizatora przed rejestracją turnieju
B) jest ustalana przez organizatora po wpłynięciu wpisowego
C) jest ustalana przez sędziego po wpłynięciu wpisowego
D) stanowi minimum 50% funduszu wpisowego

Zadanie 3
Licytacja odbywa się przy pomocy kaset licytacyjnych. Zapowiedź uważa się za zgłoszoną,
jeżeli kartka licytacyjna została przez gracza:

A) jednoznacznie wskazana
B) dotknięta
C) prawie wyciągnięta z kasety z zamiarem użycia
D) całkowicie wyciągnięta
E) prawie dotykająca stołu
F) położona na stole

Zadanie 4
W jednosesyjnym turnieju par podczas wprowadzania wyników w rozdaniu nr 1 (obie
przed) sędzia zauważył nieprawidłowość w zapisie. W protokole widnieje:

• 10 kontraktów NS 4♥ lew 11 +450 dla NS,
• 3 kontrakty WE 4♠ z kontrą lew 8 +300 dla NS oraz
• jeden tajemniczy zapis NS 5♥ lew 11 +650 dla NS.

W stosunku do tego zapisu, sędzia:
A) nie ma obowiązku wyjaśniania niezgodności i uznaje zapis liczbowy +650
B) nie ma obowiązku wyjaśniania niezgodności i uznaje zapis opisowy +450
C) powinien wyjaśnić niezgodność, lecz gdy to jest niemożliwe uznaje +650
D) powinien wyjaśnić niezgodność, lecz gdy to jest niemożliwe uznaje +450
E) powinien wyjaśnić niezgodność, lecz gdy to jest niemożliwe wprowadza średnią
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Zadanie 5
Rozgrywany jest 7 rundowy turniej teamów każdy z każdym. Wyniki przeliczane są na
tabelę VP 0..16 (remis 8VP-8VP). W rundzie 4 drużyny A i B rozegrały mecz na tych
samych liniach. Jaki jest wynik meczu?

A) 8VP – 8VP
B) 5VP – 5VP
C) 4.8VP – 4.8VP
D) 4VP – 4VP
E) 3.2P – 3.2VP
F) 0VP – 0VP

Zadanie 6
Podczas rozgrywania turnieju z cyklu Grand Prix (5 minisesji po 10 rozdań) para numer
111 rozegrała całe 2 minisesje oraz 4 rozdania z trzeciej, a następnie zrezygnowała z
dalszej gry z powodów zdrowotnych. Przerwa obiadowa była pomiędzy 2 a 3 minisesją.
Ponieważ para nie rozegrała 50% rozdań przewidzianych w turnieju, nie zostaje
sklasyfikowana. Co należy zrobić z wynikami przeciwników?

A) Anulowane są wyniki jedynie z sesji 3.
B) Wszystkie wyniki pozostają.
C) Wszystkie wyniki są anulowane.

Zadanie 7
Rozdaniu nr 13 w meczu.
W pokoju zamkniętym na linii WE para grała kontrakt 5♠ z kontrą bez dwóch.
W pokoju otwartym orzeczono następujący rezultat rozjemczy ważony, rozdzielony:

• Dla NS: 30% na 4♥(NS) swoje; 70% na 4♠ (WE) bez jednej
• Dla WE: 4♥(NS) swoje

Jaki jest wynik rozdania w IMP?
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Zadanie 8
Licytacja:

W N E S

1♥ 1♠ pas 3ba
pas pas pas

Pierwszy wist w ♥K zostaje przepuszczony. Rozgrywający zabija drugiego kiera i gra ♠D,
do której W wyrzuca ♦3. Rozrywający bije w stole ♠A i gra ♣W na impas. Bez trzech.

Odkrywając fałszywy renons rozgrywający wzywa sędziego.
Jaką decyzję podejmie sędzia?

A) 3ba +3
B) 3ba +2
C) 3ba +1
D) 3ba =
E) 3ba –1
F) 3ba –2

Zadanie 9
S rozgrywa 3ba. Kolor treflowy rozłożony jest w sposób następujący:

Rozgrywający zagrywa z ręki ♣4, a W popada w długi namysł przed dołożeniem ♣7.
Rozgrywający bije ♣A w stole i gra trefla do ♣K licząc na spadnięcie damy. Gdy okazuje
się, jaka była dystrybucja trefli, wzywa sędziego oświadczając, że namysł gracza W
zasugerował mu, że posiada ♣D. W nie miał powodu aby odblokowywać się ♣D z
konfiguracji ♣D7.
Jaką sędzia podejmie decyzję?

a) zmieni wynik
b) nie zmieni wyniku

Rozd W
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Zadanie 10

N rozgrywa 3ba. Oddał już dwie lewy i w poniższej końcówce ma zagrać z ręki:

Kładzie ♣A na stole i mówi: „Wyrzucam ♥K i jeżeli ktoś ma pięć pików to oddam jeszcze
jedną lewę”. E z ulgą otwiera protokół i zaczyna wpisywać rezultat 3ba+1. W tym
momencie rozgrywający odkrywa przymus i wzywa sędziego aby odzyskać 11 lewę.

Czy sędzia przyzna 11 lew?
a) tak
b) nie

Rozd W

NS po
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Zadanie 11

S rozgrywa 3ba. Wist kierowy zabił ♥K w ręku, ściągnął ♦AK i doszedł do stołu ♠K. Teraz
rozgrywający zwraca się do dziadka „graj karo”. Dziadek chce zagrać ♦D, ale obrońca
domaga się zagrania najniższej karty w kolorze karowym.

Która karta została zagrana?
A) ♦D
B) ♦4

Zadanie 12

S rozgrywa 4♥ i do tej pory wziął 6 lew oddając jedną. Zagrywa z ręki, kolejne lewy:
W N E S

8 ♠4(FR) ♥6 ♣6 ♣8
9 ♦A ♦5 ♦3 ♦K
10 ♠6 ♠8 ♥10 ♥D
11 ♣K ♦7 ♣10 ♣9
12 ♠10 ♠9 ♦6 ♥3
13 ♦4 ♥9 ♦W ♦10

Ile lew sędzia przyzna rozgrywającemu?
A) 10
B) 11
C) 12
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Zadanie 13
Licytacja:

W N E S

1ba pas 2♦ pas
2♥ ktr(1) pas(2) 3♠

pas pas ...ktr(3) pas

4♥ pas pas pas

1ba – 15-17

2♦ – transfer

ktr(1) – wywoławcza

pas(2) – poprzedzony pytaniem o ktr

ktr(3) – po długim namyśle

Rezultat: 4♥ lew 10, –620

Podczas licytacji strona NS zarezerwowała sobie prawo do wezwania sędziego. Po
wygranym kontrakcie sędzia został wezwany.

E po kontrze wypytał o jej znaczenie a następnie spasował. Kontrę na 3♠ poprzedził długi
namysł – powyżej 1 minuty. Strona EW gra obligatoryjnym skaczącym podniesieniem z
czterokartowym fitem po transferze, jednak z niewiadomych względów W zalicytował
jedynie 2♥. Kontra została opisana zarówno przez E jak i W jako propozycyjna, niemniej
W posiadając 4 kartowy, nieujawniony dotychczas fit, postanowił jej nie przyjmować.

Zadanie 14
Licytacja:

W N E S

1♥ pas ...2ba pas
4♥ pas pas pas

2ba – inwit z fitem

Rezultat 4♥, lew 11

Sędzia został przywołany do stołu, kiedy W zalicytował końcówkę. Para NS zwróciła uwagę
na namysł przed odzywką 2ba, który trwał około 2 minut. WE twierdzą, że namysł nie był
dłuższy niż 30 sekund.

Maksy,
Rozd W
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Zadanie 15
Licytacja:

W N E S

4♣(A)

pas 4♥ pas pas
pas

Rezultat: 4♥ lew 2, -400

Otwarcie 4♣ zostało zaalertowane i wyjaśnione jako teksas na kiery. Po rozdaniu para WE
wezwała sędziego opowiadając co się stało. NS sugeruje, że niezrozumienie otwarcia
umożliwiło wzięcie bardzo dobrego zapisu przez przeciwników – wystarczało skontrować
końcówkę i nikt nie mógłby z niej uciec. W odpowiada, że nie był pewien, co oznaczałaby
jego kontra.

15.1)

Para NS nie posiada karty konwencyjnej.

15.2)

Para NS posiada kartę konwencyjną, w której otwarcie 4♣ opisane jest jako „RPA-kiery”.
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Rozdanie 16
Licytacja:

W N E S

1♦ pas 1♥ 1♠

3♦ 3♠ 4♦ pas
4♥ 4♠ pas pas

... ktr pas 5♥ pas

pas pas

Rezultat: 5♥ lew 11, -650

Sędzia został wezwany po skończonej licytacji na okoliczność namysłu przed kontrą
zawodnika W. WE zgodzili się, że nastąpiło wypadnięcie z tempa przed kontrą. Po rozdaniu
NS ponownie wezwali sędziego wskazując, że  zejście z kontry przez E mogło być
spowodowane namysłem partnera.

E stwierdził, że zalicytował 5♥ ponieważ uważał, że 4♠ może zostać wygrane. On nie
posiadał żadnych wartości defensywnych, a jego partner wskazał 3 kartowy fit kierowy.

Karta odpowiedzi:

Imię i nazwisko: .........................................................

Mecz,
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Obie po
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